



自然的馈赠

天地有大美而不言,却慷慨地将四季的画卷与变幻的奇景馈赠给善于发现的眼睛。你看,夏日骤雨是一场喧腾的盛会,秋日层林是一席缤纷的盛宴;家乡的水杉公路是流动的画廊,天边的绚丽云彩是仙女的霓裳。孩子们捕捉风、雨、叶、光,在自然的细微声响与斑斓色彩中,找到了最生动的课堂和最丰盈的感动。

夏天的雨

海曙区高桥镇中心小学 509 班
陈睿洋(证号 2516683)
指导老师 陈颖

“黑云翻墨未遮山,白雨跳珠乱入船”。我喜欢热烈又鲜活的夏雨。

不知什么时候,太阳公公在天空拉起了一大块灰色幕布,告诉大家即将上演一场“夏雨盛会”。空气变得格外闷热,风伯伯“呼呼”地开始吹气,为这场盛大的演出做着最后的准备。树木轻轻摇曳,仿佛在练习开场舞蹈。万事俱备,只待这场盛会开幕。

“哗啦啦”,闪电大叔迅速地跑了出来,来了个十分帅气的播报后,节目开始了。豆大的雨孩子纷纷落在了地上,合并成了一个又一个的水洼。紧随其后的是雷公公,他轰隆隆地打着鼓,在一旁伴奏。风伯伯又卖力地吹着,让雨幕斜飞,使得节目更热闹了。雨孩子们越来越多,最终在街道上汇成了一条流动的小河!

渐渐地,雨势小了,演出临近尾声。太阳公公撤走了灰色的幕布,将金色的阳光重新洒向大地。树叶上缀满了清澈的雨珠,一只小瓢虫落到叶尖,惬意地喝起水来。花朵上挂着露珠,微风拂过,散发出阵阵芳香,吸引了蜜蜂和蝴蝶前来做客。其他小昆虫们也三三两两地出来,躺在枝头晒太阳。蝉重新爬上树梢,亮开了歌喉。勤劳的小蚯蚓钻出湿润的泥土,开始了松土的劳作。

世界,又恢复了往日井然有序的模样。我爱夏天的雨。

天明湖寻秋

宁海县实验小学 402 班
葛依宁(证号 2580867)
指导老师 林丽娜

秋,是丰收的喜庆,是温暖的阳光,是满地的落叶,是大自然的调色盘。

今天,我跟着妈妈兴高采烈地来到天明湖公园,秋日的天明湖是多么迷人!

一走进公园,一股清新的草木香就迎面扑来。首先映入眼帘的是道路两旁的银杏树,满树的金黄,像一把把撑开的小伞。阳光透过枝叶,在地上洒下斑驳的光影。一片片扇形的叶子在阳光下闪着耀眼的光芒。秋风拂过,叶子便“沙沙”作响,像一只只黄蝴蝶在空中翩翩起舞,纷纷扬扬地落下来,铺成一条金色的地毯,踩上去软绵绵的。

不远处,几棵桂花树正散发着醉人的甜香。米粒大小的金色花朵藏在绿叶间,若隐若现。这香味不像玫瑰那么热烈,也不像茉莉那么清冽,却带着一种独特的温柔,让人沉醉。

沿着柏油路往前走,就到了天明湖湖畔。湖面在阳光下波光粼粼,像撒了一层碎金。岸边的垂柳叶子已染上淡淡的黄色,微风拂过,柳枝轻摆,倒映在水中,别有一番韵味。湖水清澈见底,几条小鱼在水中嬉戏,为秋日增添了几分色彩。

金色的银杏、飘香的桂花和宁静的湖水,天明湖公园充满了秋的气息。

一夜秋风,一夜秋雨

宁海县实验小学 302 班
叶星杰(证号 2519857)
指导老师 潘旭群

清晨,我推开家门,踩着湿漉漉的青石,走向门前那条熟悉的小路。风带着桂花的清冽,雨含着泥土的甘甜,像两只顽皮的手,轻轻拽住我的衣角。

最先撞进眼帘的是栾树,花朵的颜色五彩缤纷,有黄的,有绿的,还有红的……不仅有栾树,还有枫树、银杏树。红红的枫叶像一团团燃烧的火焰,落了下来。银杏树的叶子像一把把金色的小扇子,落下来给大地铺上一条柔软的地毯,踩上去“嚓嚓”作响,像在向大地轻声问好。

拐过弯,看到一棵榆木被修剪成了景观树,叶子一层一层的,像宝塔似的。蒲葵像一把巨大的扇子,我好想上去摇两下,扇走夏天的炎热。紫薇树又叫“痒痒树”,我轻轻地摸了摸它的枝干,它像害羞的小姑娘,扭动起来。柳树的枝条像小姑娘的长辫子,在湖面上摇曳。

有的人在凉亭里聊天,有的人在小路上遛狗,还有的在打八段锦。孩子们举着风车追逐,笑声像一串银铃,从树梢一直传到云端。我张开双臂,在大树间蹦跳,哼起新学的童谣。风替我伴奏,雨替我打拍,落叶替我起舞。那一刻,我只想把满心的欢喜,唱给这条小路,唱给这个早晨。

赏秋景

宁波前湾新区海真学校
滨海实验校区 501 班
汪楷曦(证号 2526287)
指导老师 郑美玲

秋天到了,果子熟了,又是一年丰收的季节。趁着这个秋假,爸爸妈妈一起带我去公园赏秋。

来到公园,映入眼帘的是银杏的黄、枫叶的红、桂花的香、柿子的橙、河水的清,构成了一场只属于秋天的盛宴。踏着那条由千千万万片银杏叶组成的银杏大道,听着脚底发出的沙沙声,秋天仿佛有了生命一般,在和我诉说它的故事。银杏叶仿佛千千万万把小扇子缀满枝头,阳光穿透间隙,将整条路染成流动的熔金。风起时,那一片片银杏叶,好像一只只蝴蝶在风中起舞。

在公园的更深处,我看到一排排整齐的枫树,上面长着火红的枫叶。一阵风吹过,枫叶被吹落,好像一个个在风中跳舞的小精灵。我忽然觉得,那金黄的银杏金是岁月沉淀的辉煌,那红火的枫叶红是生命奔涌的热情。



感恩

海曙区古林镇布政小学 601 班
张雅涵(证号 2517483)
指导老师 徐叶

天明湖的四季

宁海县银河小学 305 班
尤心悦(证号 2519088)
指导老师 冯远群

天明湖的景色,每个季节都不一样。

春天,草木生长,万物复苏,一切都变得生机勃勃。一朵朵小花害羞地从草丛中探出脑袋。湖边长着许多碧绿的柳树,有的在梳理自己的长发,有的柳絮飘飘。还有那波光粼粼的湖面,美不胜收,让人看了流连忘返。

夏天更是热闹,所有小动物都出来了。有急急忙忙的“采蜜人”,有翩翩起舞“舞蹈家”,有热爱运动的“短跑运动员”,还有会随着周身颜色变化的“艺术家”。

秋天,天明湖成了桂花树的天下。桂花开得特别热闹,一朵朵金黄色的小花把树布置得特别精致。

冬天,梅花盛开,虽然没有雪相衬,但有一份独特的美。

天明湖的一年四季都好美呀!

家乡的最美公路

北仑区绍成小学 311 班
张夏霖(证号 2521503)
指导老师 周妙雯

我去过繁华热闹的成都,也看过闻名遐迩的西湖美景,但最让我喜爱的,还是家乡那一条条满水杉的公路。它位于衢州市开化县,一年四季美如画,吸引了众多游客前来摄影留念。

春天,挺拔高耸的水杉葱葱茏茏,放眼望去,水杉如同卫士一样,整齐划一地站在道路两旁。鸟儿们在水杉间自由自在地飞翔、歌唱,好一幅和谐美丽的画卷啊!

夏日,水杉枝繁叶茂、层层叠叠,阳光透过枝叶的缝隙洒下大地,形成了美丽的光影。每当爸爸开车行驶在这条公路上时,窗外的水杉一棵接一棵掠过,让我感觉犹如闯入了绿色时光隧道,把那炎热隔绝在外,真是爽极了!

最美的莫过于秋冬时节了!此时的水杉已悄悄换上了新装。起初是浅黄,渐渐变成金黄,远远望去,整条公路像被一件金色的纱衣包裹着,在阳光的照耀下,熠熠发光!微风拂过,那些黄叶跳着旋转舞纷纷扬扬地落下来,好似为公路铺上了一层金色而柔软的地毯。这时,倘若漫步于此,你准能“踩奏”出美妙的乐章,真是美妙又有趣!

我爱家乡的最美公路,它不仅是家乡的交通要道,更是一幅流动的画卷,带给我们美丽与凉爽,让人永远心怀向往。

绚丽的云彩

慈溪市白云小学 602 班
张慈锦(证号 2526283)
指导老师 张丽

落日时分,我坐在房间的飘窗上看书。忽闻妈妈在隔壁阳台喊我:“丫丫,快看,那片云好漂亮!”顺着妈妈的方向,我抬头望去,只见一大片的彩云飘在城市的上空,美极了!这时我的心里泛起了一丝惊喜与激动。

初看时,它从远方挂着晕红的夕阳铺过来,好像风儿把它吹来,铺在即将沉睡的城市上空。它的源头处堆积着浅粉,然后越铺越远,越来越薄,最后变得虚无缥缈,若隐若现,宛若一位仙女在仙境中游荡。

过不多时,远方的夕阳像一个调皮的娃娃,把那橙黄的光芒赠予给了那片云,浅粉与橙黄融合在一起,把整个天空晕染得更加多彩。

我正沉醉于这宛如仙境般的美景中,那绚丽的云彩慢慢消失了。我望着天空,思绪万千:这集万千宠爱于一身的云彩去了哪里呢?它是不是和我们一样也要休息了?

爱“跑题”的付老师

海曙区集士港镇中心小学 508 班
周梓莞(证号 2516845)
指导老师 张琴儿

我们的数学老师姓付。他上课时总爱“跑题”:一个数学问题,他能巧妙地延伸到相关的知识领域。

记得有节数学课,我们正解一道关于水立方的应用题。突然,付老师打开了话匣子,开启了她的“话痨”模式:“水立方——国家游泳中心,是2008年北京奥运会中游泳项目的比赛场馆。而在2022年,它又被巧妙地改造成了冰壶比赛的场馆,实现了从水到冰的华丽转换……”就这样,五分钟的时间在付老师饶有趣味的讲述中悄然流逝。

还有一次,我们正全神贯注地听付老师讲解一道关于杭州西湖面积的填空题。刚讲完这道题,付老师便不失时机地补充“知识”了:“西湖,又名钱塘湖。它位于风景秀丽的浙江省杭州市,湖面面积约为6.39平方公里……”听着付老师的讲述,我们仿佛身临其境,领略着西湖的迷人风光。

付老师用自己独特的教学方式,让原本枯燥的知识变得鲜活有趣。在他的引领下,我们不仅学到了数学知识,还拓宽了视野,增长了见识。

最美雅小人

海曙区雅戈尔小学 601 班
徐语桐(证号 2516949)
指导老师 徐林利

我们班最近诞生了一位“最美雅小人”!他,就是黄圣杰。

那天正在上课,突然,一只小手高高举了起来。老师问:“有什么事?”只见黄圣杰小心翼翼地站起来,他的手心里有一条金手链。老师接过手链问:“这是谁的?”安静的教室瞬间像炸开了锅。大家叽叽喳喳地议论起来,猜手链是谁丢的。

老师仔细看了看手链,转头问黄圣杰是在哪里找到的。黄圣杰解释说自己弯腰捡笔时,在课桌边发现的,怕丢的人着急,就立刻举手交给了老师。后来经过询问,才知道是英语老师不小心丢失的。这件事之后,黄圣杰在我们心中的形象更高大了。

回想他刚转学过来时,用一句“我是一个人”逗得全班大笑,那时候只觉得他是个有趣的男生,没想到他还拥有一颗金子般的心。

他真是一位值得我们学习的“最美雅小人”!

我的“监督员”妈妈

北仑区实验小学 502 班
沈以诺(证号 2521703)
指导老师 陈维娜

以前我总觉得妈妈是个“超级监督员”,整天拿着放大镜检查我的生活。每次写作业时,我刚写几个字,她立刻敲敲本子:“横要像晾衣竿一样直,竖要比小松树还挺!”我噘着嘴小声抗议:“能看清就行啦。”可妈妈完全不理睬,非让我重写。

周末更是让我生气。当阳光刚刚爬上窗台,妈妈就“唰”地拉开窗帘,掀开我的被子:“小懒虫快起床!”我像乌龟缩回壳里似的钻进被窝,心里委屈得直冒泡泡:为什么连睡懒觉的自由都没有?

直到那个发烧的夜晚,我才读懂了妈妈的“监督密码”。那天我浑身滚烫得像烤红薯,连翻身的力气都没有。迷迷糊糊中,有只温暖的手轻轻拨开我汗湿的刘海,凉丝丝的毛巾像云朵拂过额头。睁开眼,看见妈妈正踮着脚换我额上的退烧贴,床头柜摆着温水杯,台灯光把她的影子拉得好长好长。

现在听到“快写作业”“快起床”的唠叨声,我总会想起在灯下妈妈操劳的身影。原来监督员的每句催促里,都藏着太阳般温暖的关心。